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Пояснительная записка
к проекту приказа Минздрава России «О внесении изменений в Порядок оказания медицинской помощи по профилю «психиатрия-наркология», утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 30 декабря 2015 г. № 1034н»

Проект приказа Минздрава России «О внесении изменений в Порядок оказания медицинской помощи по профилю «психиатрия-наркология», утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 30 декабря 2015 г. № 1034н» (далее соответственно – проект приказа, Порядок № 1034н) разработан в рамках реализации пункта 2 части 1 статьи 37 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и комплекса мероприятий, направленных на укрепление наркологической службы Российской Федерации, повышение эффективности ее функционирования, а также на предупреждение фактов незаконного лечения больных наркоманией, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.03.2020 № 808-р (далее – комплекс мероприятий).
Так, пунктом 1 комплекса мероприятий предусмотрено совершенствование правовой базы по вопросам организации оказания медицинской помощи по профилю «психиатрия-наркология» в части актуализации Порядка № 1034н.
Кроме того, при разработке проекта приказа учтено содержание подпункта 9.2 поручений, предусмотренных протоколом заседания Совета Безопасности Российской Федерации от 16.11.2020 по вопросу «О Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года и мерах по ее реализации», утвержденным Президентом Российской Федерации 22.11.2020 № Пр-1917, о выработке и реализации мер, направленных на совершенствование взаимодействия специализированных наркологических медицинских учреждений с лечебно-профилактическими организациями различного профиля в целях своевременного выявления лиц с ранними формами нарушений функций организма, вызванных незаконным употреблением психоактивных веществ, и оказания им наркологической помощи.
С указанной целью проектом приказа устанавливаются правила организации деятельности, рекомендуемые штатные нормативы и стандарт оснащения организационно-методического отдела наркологического диспансера (наркологической больницы) (далее – Отдел), который создается для осуществления организационно-методической деятельности по вопросам совершенствования профилактики, первичной диагностики, раннего выявления, лечения и медицинской реабилитации пациентов с психическими расстройствами и (или) расстройствами поведения, связанными с употреблением психоактивных веществ (далее – наркологические расстройства).
К закрепляемым проектом приказа основным функциям, осуществляемым Отделом, относятся в том числе:
оказание методической помощи по планированию и организации профилактической работы, включающей методологическую помощь медицинским работникам, оказывающим первичную медико-санитарную помощь, в том числе в раннем распознавании наркологических расстройств;
методическое руководство медицинскими организациями, оказывающими медицинскую помощь по профилю «психиатрия-наркология», на территории субъекта Российской Федерации.
Также Порядком № 1034н в редакции проекта приказа устанавливается, что при организации и оказании медицинской помощи по профилю «психиатрия-наркология» могут применяться телемедицинские технологии при дистанционном взаимодействии медицинских работников между собой и медицинских работников с пациентами и (или) их законными представителями.
