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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации, Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, Министерства внутренних дел Российской Федерации «Об утверждении Правил организации деятельности специализированных организаций для оказания помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения»

Проект приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации, Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, Министерства внутренних дел Российской Федерации «Об утверждении Правил организации деятельности специализированных организаций для оказания помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения» (далее соответственно – проект приказа, специализированные организации, лица в состоянии опьянения) подготовлен в рамках исполнения 
пункта 5 плана-графика подготовки нормативных правовых актов, необходимых для реализации норм Федерального закона от 21 декабря 2021 г. № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», утвержденного Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации М.Ш. Хуснуллиным 21 февраля 2022 г. № 1641п-П16 (далее – Федеральный закон № 414-ФЗ).
Проект приказа направлен на регулирование вопросов оказания помощи лицам в состоянии опьянения, не имеющим медицинских показаний для оказания медицинской помощи в стационарных условиях, с целью наблюдения за ними для обеспечения предупреждения опасности, угрожающей им, а также на регулирование вопросов организации деятельности специализированных организаций.
Указанные вопросы в настоящее время урегулированы положениями приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации, Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, Министерства внутренних дел Российской Федерации от 30 июня 2021 г. № 689н/440н/509 «Об утверждении Правил организации деятельности специализированных организаций для оказания помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения» (далее – межведомственный приказ).
Межведомственный приказ принят в рамках реализации подпункта 214 
пункта 2 статьи 263 Федерального закона от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 184-ФЗ).
Переиздание межведомственного приказа требуется в связи с необходимостью внесения изменений в его преамбулу, так как принятыми положениями Федерального закона № 414-ФЗ признается утратившим силу с 1 января 2023 г. Федеральный закон № 184-ФЗ и, соответственно, изменяются основания издания межведомственного приказа.
В процессе работы над проектом приказа были изучены позиции заинтересованных федеральных органов исполнительной власти.
