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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации «Об утверждении 
примерных дополнительных профессиональных программ – 
программ профессиональной переподготовки врачей по специальности «Хирургия»


В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» реализация профессиональных образовательных программ медицинского образования и фармацевтического образования обеспечивает непрерывное совершенствование профессиональных знаний и навыков в течение всей жизни, а также постоянное повышение профессионального уровня и расширение квалификации.
Примерные дополнительные профессиональные программы медицинского образования и фармацевтического образования разрабатываются и утверждаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения.
Примерные дополнительные профессиональные программы профессиональной переподготовки по специальности «Хирургия» 
с различными сроками освоения (504 часа, 864 часа, 1296 часа), разработаны в целях унификации подходов к обучению специалистов сферы здравоохранения, получивших возможность допуска к осуществлению профессиональной деятельности на должностях врачей-хирургов 
в соответствии с положениями Постановления Правительства Российской Федерации от 20.12.2022 № 2351 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 12 марта 2022 г. № 353».
Издание приказа Минздрава России «Об утверждении примерной дополнительной профессиональной программы профессиональной переподготовки по специальности «Об утверждении примерных дополнительных профессиональных программ – программ профессиональной переподготовки врачей по специальности «Хирургия» не потребует выделения дополнительных средств из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
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