2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
по проекту приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации и Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации «Об утверждении Порядка прохождения больными наркоманией медицинской и социальной реабилитации» (далее – проект приказа)
 

Проект приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации и Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации «Об утверждении Порядка прохождения больными наркоманией медицинской и социальной реабилитации» (далее – проект приказа) подготовлен в рамках реализации пункта 9 статьи 54 Федерального закона от 8 января 1998 г. № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» и исполнения поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой от 23 декабря 2022 г. № ТГ-П12-22258.
Реабилитация больных наркоманией является неотъемлемой частью комплекса мероприятий, осуществляемых при оказании помощи указанным больным. Реализация мероприятий по реабилитации способствует восстановлению у больных наркоманией нарушенных вследствие употребления наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача функций, а также социальных навыков и навыков психологической устойчивости. 
В свою очередь, законодательством предусмотрены медицинская и социальная реабилитация больных наркоманией. При этом порядок прохождения больными наркоманией медицинской и социальной реабилитации остается неурегулированным.
В этой связи проект приказа направлен на урегулирование порядка прохождения больными наркоманией медицинской и социальной реабилитации.
В частности, предусматриваются положения, регулирующие: вопросы организации и осуществления медицинской и социальной реабилитации больных наркоманией; последовательность и преемственность прохождения реабилитации указанными больными; вопросы взаимодействия заинтересованных организаций; структуру, штатную численность и оснащение структурных подразделений организаций, осуществляющих социальную реабилитацию больных наркоманией.
