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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации 
«Об утверждении порядка приема на обучение по образовательным 
программам высшего образования - программам ординатуры»

Проект приказа Минздрава России «Об утверждении порядка приема 
на обучение по образовательным программам высшего образования – программам ординатуры» (далее – проект приказа) подготовлен в целях обеспечения системы здравоохранения квалифицированными кадрами.
Проектом приказа предусматривается отмена ранее действующего порядка, 
а также особенностей приема на обучение по образовательным программам высшего образования – программам ординатуры на 2021/2022 учебный год и утверждение нового порядка приема на обучения по образовательным программам высшего образования – программам ординатуры.
[bookmark: _GoBack]Разработанный проект приказа определяет информирование о приеме на обучение, прием от поступающих документов, необходимых для поступления, проведение вступительного испытания, общие правила подачи и рассмотрения апелляций, учет индивидуальных достижений поступающих при приеме на обучение, формирование списков поступающих и зачисление на обучение, формирование списков поступающих и зачисление на обучение, а также особенности приема на обучение в условиях эпидемического или пандемического распространения инфекций, проведения приема иностранных граждан и лиц без гражданства, организации приема на целевое обучение.
Предлагаемые проектом приказа решения не окажут влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Принятие проекта приказа не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, не повлияет на достижение целей государственных программ и не потребует увеличения расходов из федерального бюджета.
