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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Минздрава России «Об утверждении порядка и условий допуска лиц, обучающихся по программам ординатуры по одной из специальностей укрупненной группы специальностей «Клиническая медицина», к осуществлению медицинской деятельности на должностях врачей-стажеров»
	
Проект приказа Минздрава России «Об утверждении порядка и условий допуска лиц, обучающихся по программам ординатуры по одной из специальностей укрупненной группы специальностей «Клиническая медицина», к осуществлению медицинской деятельности на должностях врачей-стажеров» (далее – проект приказа) разработан во исполнение норм Федерального закона от 4 августа 2023 г. № 462-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (далее – Закон № 462-ФЗ), в соответствии с пункта 5 плана-графика подготовки нормативных правовых актов, необходимых для реализации норм Закона № 462-ФЗ, утвержденного Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой от 18 августа 2023 г. № 7316п-П12.	
[bookmark: _GoBack]Законом № 462-ФЗ статья 69 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. 
№ 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» дополняется новой частью 51, согласно которой лица, обучающиеся по программам ординатуры по одной из специальностей укрупненной группы специальностей «Клиническая медицина» (далее соответственно – ординаторы, программы ординатуры), могут быть допущены к осуществлению медицинской деятельности 
на должностях врачей-стажеров в порядке и на условиях, установленных уполномоченным федеральным органом исполнительной власти (которым является Минздрав России).
Настоящим проектом приказа определяются порядок и условия допуска ординаторов к медицинской деятельности на должностях врачей-стажеров, в том числе:
1. Условиями допуска ординаторов устанавливается наличие:
а) диплома специалиста по одной из специальностей: «Лечебное дело», «Педиатрия», «Медико-профилактическое дело», «Стоматология», «Остеопатия», «Медицинская биохимия», «Медицинская биофизика», «Медицинская кибернетика»;
б) сведений о прохождении первичной аккредитации специалиста;
в) положительного результата прохождения промежуточной аттестации после одного года освоения программы ординатуры. 
2. Определяется порядок трудоустройства на должности врачей-стажеров.
Проект приказа не содержит требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы, о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности 
и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований 
или последствиях их несоблюдения.
Срок вступления в силу проекта приказа синхронизирован со сроком вступления в силу Закона № 462-ФЗ (1 апреля 2024 года).
Издание проекта приказа Минздрава России «Об утверждении порядка 
и условий допуска лиц, обучающихся по программам ординатуры по одной 
из специальностей укрупненной группы специальностей «Клиническая медицина», 
к осуществлению медицинской деятельности на должностях врачей-стажеров» 
не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета, бюджета субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и бюджетов государственных внебюджетных фондов.

