ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства здравоохранения 
Российской Федерации «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи населению по профилю «дерматовенерология» 
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(далее – проект приказа) разработан в соответствии со статьей 37 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» взамен ранее изданного приказа Минздрава России от 15 ноября 2012 г. № 924н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи населению по профилю «дерматовенерология» в целях совершенствования оказания медицинской помощи по профилю «дерматовенерология» и улучшения качества оказания медицинской помощи пациентам с дерматовенерологическими заболеваниями.
Проект приказа содержит положения, устанавливающие порядок организации деятельности инфраструктурных единиц единой сети учреждений дерматовенерологического профиля.
Учитывая большую социальную значимость заболеваний дерматовенерологического профиля, рост количества больных, проектом приказа вводятся правила организации деятельности кабинета врача-дерматовенеролога, дерматовенерологического дневного стационара, новые принципы организации деятельности дерматовенерологического отделения. 
Принятие данного приказа Минздрава России направлено 
на организацию деятельности медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь взрослому населению по профилю «дерматовенерология», их структурных подразделений, установление рекомендуемых штатных нормативов, а также на утверждение стандартов оснащения структурных подразделений.
Предлагаемые проектом приказа решения не повлияют
на достижение целей государственных программ Российской Федерации, 
а также на наступление негативных социально-экономических, финансовых 
и иных последствий реализации предлагаемых решений.



