Финансово-экономическое обоснование
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
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Проектом постановления устанавливаются случаи, при которых осуществляется проведение исследований, а именно:
недостаточность материалов инженерных изысканий, исследований, геологической информации о недрах, обладателем которой является Российская Федерация, размещенных в государственных информационных системах обеспечения градостроительной деятельности, Едином государственном фонде данных о состоянии окружающей среды, ее загрязнении, схемах комплексного использования и охраны водных объектов, государственном водном реестре, федеральном фонде геологической информации и его территориальных фондах, фондах геологической информации субъектов Российской Федерации, федеральной государственной информационной системе «Единый фонд геологической информации о недрах», единой государственной информационной системе в сфере здравоохранения;
невозможность использования ранее выполненных инженерных изысканий, исследований, геологической информации о недрах, обладателем которой является Российская Федерация, с учетом срока их давности, определенного в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Таким образом, случаи необходимости дополнительного проведения исследований минимизированы.
Кроме того, в соответствии с Положением о признании территорий лечебно-оздоровительными местностями и курортами федерального значения, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 07.12.1996 № 1426, пакет документов для признания территории лечебно-оздоровительной местностью, курортом федерального значения подготавливается органами государственной власти субъекта Российской Федерации.
В связи с изложенным принятие проекта постановления не потребует выделения дополнительного финансирования, в том числе из средств федерального бюджета, а также проектом постановления не вводится новых полномочий федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления.
