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Общие рекомендации
Цель проектной работы: самостоятельное исследование той или иной проблемы, применение теоретических знаний, полученных в процессе работы, анализ специальной и научной информации, а также разработка выводов и рекомендаций по решению выявленных проблем.
Задачи проектной работы:
· развитие творческих способностей;
· формирование навыков анализа	законодательных, нормативных, научных, литературных и других источников информации;
· формирование навыков критического анализа и оценки научным материалам;
· формирование навыков анализа и выявления проблем в практической деятельности;
· формирование умения аргументировано обосновывать выводы и разрабатывать рекомендации по решению возникающих проблем.
	Написание проектной работы допускается авторским коллективом (не более 3 человек). В таком случае презентацию представляет один докладчик из числа авторского коллектива.
Структура проектной работы
Проектная работа должна состоять из следующих обязательных частей:
- титульного листа;
- «Содержания». После титульного листа, на отдельной странице, следует содержание (план, оглавление), в котором указаны названия всех разделов (пунктов плана) проектной работы и номера страниц, указывающие начало этих разделов в тексте проектной работы;
· «Введения». Объем введения составляет 1,5-2 страницы;
· «Основной части». Основная часть проектной работы может иметь одну или несколько глав, состоящих из 2-3 параграфов (подпунктов, разделов) и предполагает осмысленное и логичное изложение главных положений и идей, содержащихся в изученной литературе. Объем основной части составляет 5-10 страниц;
· «Заключения». Заключение содержит главные выводы, и итоги из текста основной части, в нем отмечается, как выполнены задачи и достигнуты ли цели, сформулированные во введении. Объем заключения составляет 2-3 страницы.
При необходимости можно дополнить структуру:
· описанием цели работы (если она непонятна из заглавия);
· методологией (при наличии новизны);
· описанием результатов;
· приложениями.
Общие требования к тексту. Текст проектной работы должен подчиняться определенным требованиям: он должен раскрывать тему, обладать связностью и цельностью.
Раскрытие темы предполагает, что в тексте проектной работы излагается относящийся к теме материал и предлагаются пути решения содержащейся в теме проблемы. Связность текста предполагает смысловую соотносительность отдельных компонентов, а цельность - смысловую законченность текста.
Требования к введению. Во введении аргументируется актуальность исследования, т.е. выявляется практическое и теоретическое значение данного исследования. Далее констатируется, что сделано в данной области; перечисляются положения, которые должны быть обоснованы. 
Во введении обязательно формулируются цель, объект исследования, актуальность темы и литературный обзор. Текст должен быть четкий, лаконичный, объем введения, в среднем, около 10% от общего объема проектной работы.
Основная часть проектной работы. Основная часть проектной работы раскрывает содержание темы. В ней обосновываются основные тезисы проектной работы, приводятся развернутые аргументы, предполагаются гипотезы, касающиеся существа обсуждаемого вопроса. Аргументируя собственную позицию, целесообразно анализировать и оценивать позиции различных исследователей. Текст основной части делится на разделы. Расстояние между названием раздела (заголовками главы и параграфа) и последующим текстом должно быть равно трем интервалам. Заголовок располагается посередине строки, точку в конце заголовка не ставят. Переносы в заголовках не допускаются.
Объем основной части должен составлять 5-10 страниц. В конце разделов обязательны выводы. В текст могут быть вставлены схемы, формулы, диаграммы, рисунки, таблицы. При оформлении, обязательны ссылки на источники информации и приложения (если они размещены в отдельном разделе). Необходимо сделать главы примерно равными по объему.
Заключение. Заключение - последняя часть научного текста и не может занимать более чем 2-3 страницы. Это анализ основного текста, подведение итогов. Описываются достигнутые цели с акцентом на достоверные утверждения. Важно обратить внимание на возможность практического приложения работы. Здесь же могут отмечаться и дальнейшие перспективы развития темы. Небольшое по объему сообщение желательно завершать заключительной частью, например, две-три фразы, но в них должен подводиться итог проделанной работы.
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