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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации «Об утверждении общих требований к организации посещения пациента в медицинской организации, оказывающей психиатрическую помощь»

Проект приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации 
«Об утверждении общих требований к организации посещения пациента 
в медицинской организации, оказывающей психиатрическую помощь» (далее – проект приказа) разработан во исполнение положений Федерального закона от 04.08.2023 № 465-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании» (далее – Федеральный закон № 465-ФЗ).
Вносимые пунктом 13 статьи 1 Федерального закона № 465-ФЗ изменения 
в Закон Российской Федерации от 02.07.1992 № 3185-1 «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании» (далее – Закон № 3185-1), послужившие основанием для разработки проекта приказа, регулируют вопросы защиты прав пациентов, находящихся в медицинских организациях, оказывающих психиатрическую помощь, а также прав граждан, находящихся в стационарных организациях социального обслуживания, предназначенных для лиц, страдающих психическими расстройствами.
В соответствии со статьей 1 Федерального закона № 465-ФЗ статья 46 Закона № 3185-1 изложена в новой редакции, в частях 1-3 которой указываются представители органов и организаций призванных осуществлять защиту прав пациентов, находящихся в медицинских организациях, оказывающих психиатрическую помощь, а также прав граждан, находящихся в стационарных организациях социального обслуживания, предназначенных для лиц, страдающих психическими расстройствами.
	Согласно части 4 статьи 46 Закона № 3185-1 представители органов и организаций, указанных в частях первой–третьей статьи 46 Закона № 3185-1 при осуществлении защиты прав пациентов обязаны соблюдать общие требования 
к организации посещения пациента в медицинской организации, оказывающей психиатрическую помощь, установленные федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения.
Проект приказа утверждает общие требования к организации посещения пациента в медицинской организации, оказывающей психиатрическую помощь.
Наступление негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий реализации предлагаемых требований, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, не прогнозируется.
Предлагаемые проектом приказа требования не повлияют на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Проект приказа не содержит требований, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Издание приказа «Об утверждении общих требований к организации посещения пациента в медицинской организации, оказывающей психиатрическую помощь» не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета, бюджета субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и бюджетов государственных внебюджетных фондов.
Предусмотренный проектом приказа срок вступления в силу обусловлен сроком вступления в силу изменений в Закон № 3185-1, Федеральным законом № 465-ФЗ.
