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Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации 
«О внесении изменений в перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) качества и безопасности медицинской деятельности, утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 27 октября 2021 г. № 1018н»

Проект приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации 
«О внесении изменений в перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) качества и безопасности медицинской деятельности, утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 27 октября 2021 г. 
№ 1018н» (далее – проект приказа) разработан во исполнение пункта 2 части 10 
статьи 23 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», пункта 6 протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации – Руководителя Аппарата Правительства Российской Федерации Д.Ю. Григоренко 
от 26 января 2024 г. № ДГ-П36-5пр, поручения Правительства Российской Федерации от 31 января 2022 г. № ДГ-П36-2935.
Проект приказа направлен на урегулирование отношений, связанных 
с организацией и осуществлением федерального государственного контроля (надзора) в сфере качества и безопасности медицинской деятельности, в основу которого положены принципы соразмерности вмешательства в деятельность контролируемых лиц, управление рисками причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
[bookmark: _GoBack]Проектом приказа вносятся изменения в перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) качества и безопасности медицинской деятельности, утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 27 октября 2021 г. № 1018н.
Проектируемые индикаторы риска характеризуют соответствие или отклонение от параметров объекта контроля (надзора), при этом сам по себе 
не являются нарушением обязательных требований, но с высокой степенью вероятности свидетельствует о наличии таких нарушений и риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
Выявление индикаторов риска является основанием для принятия решения 
о проведении внепланового контрольного (надзорного) мероприятия в отношении контролируемого лица.


