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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Минздрава России «Об утверждении
[bookmark: _Hlk146529341][bookmark: _Hlk146116205][bookmark: _Hlk146540595]Порядка проведения обязательных предварительных 
при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров работников, в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний, Перечня медицинских противопоказаний к выполнению отдельных видов работ в организациях пищевой промышленности, общественного питания и торговли, водопроводных сооружений, медицинских организаций и детских учреждений, а также некоторых других работодателей, которые проходят обязательные предварительные при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний»

Порядок проведения предварительных (при поступлении на работу) 
и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров, их периодичности, перечень медицинских противопоказаний 
к осуществлению работ с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные медицинские осмотры при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры в настоящее время утверждены приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации 
от 28 января 2021 г. № 29н «Об утверждении Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных частью четвертой статьи 213 Трудового кодекса Российской Федерации, перечня медицинских противопоказаний к осуществлению работ с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работам, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры» (далее – приказ 29н). 
Федеральными законами от 2 июля 2021 № 311-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» и от 29 декабря 2022 г. 
№ 629-ФЗ «О внесении изменений в статью 46 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и статью 23 Федерального закона «О безопасности дорожного движения» внесены основополагающие изменения в правовые основания принятия соответствующего приказа Минздрава России при проведении предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров.   
Кроме того, в настоящее нормативными правовыми актами 
Минздрава России в области обязательных медицинских осмотров 
и психиатрического освидетельствования работников регламентированы вопросы, которые также подлежат внесению в Порядки проведения предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров.       
Статьей 220 ТК РФ предусмотрено, что работники, занятые на работах с вредными и (или) опасными условиями труда (в том числе на подземных работах), а также на работах, связанных с движением транспорта, проходят обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические (в течение трудовой деятельности, для лиц в возрасте до 21 года - ежегодные) медицинские осмотры для определения пригодности этих работников для выполнения поручаемой работы и предупреждения профессиональных заболеваний.
Работники организаций пищевой промышленности, общественного питания и торговли, водопроводных сооружений, медицинских организаций и детских учреждений, а также некоторых других работодателей проходят указанные медицинские осмотры в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний.
Вредные и (или) опасные производственные факторы и работы, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические (в течение трудовой деятельности) медицинские осмотры работников, определяются Минздравом России, совместно с Минтрудом России и Роспотребнадзором, с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
Порядок проведения предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров и их периодичность устанавливаются Минздравом России, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации.
Основной сложностью правоприменительной практики действующего нормативного регулирования является включение в Приложение к Порядку, утвержденному приказом 29н перечней работ, при которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний работников организаций пищевой промышленности, общественного питания и торговли, водопроводных сооружений, медицинских организаций и детских учреждений, а также некоторых других работодателей, которые проходят медицинские осмотры в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний (далее - декретированные профессии).
Включение декретированных профессий в Приложение к Порядку, утвержденному приказом 29н обязывает данных работников проходить весь объем медицинского осмотра, предусмотренного приказом 29н, что не детализирует выполнение целей охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний.      
Кроме того, согласно статье 34 Федерального закона от 30 марта 1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» в целях предупреждения возникновения и распространения инфекционных заболеваний, массовых неинфекционных заболеваний (отравлений) и профессиональных заболеваний работники отдельных профессий, производств и организаций при выполнении своих трудовых обязанностей должны проходить предварительные при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры, порядок проведения которых устанавливается Минздравом России.
С учетом указанного, Минздравом России разработан проект приказа «Об утверждении Порядка проведения обязательных предварительных 
при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров работников, в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний, Перечня медицинских противопоказаний к выполнению отдельных видов работ в организациях пищевой промышленности, общественного питания и торговли, водопроводных сооружений, медицинских организаций и детских учреждений, а также некоторых других работодателей, которые проходят обязательные предварительные при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний» (далее – проект Приказа, приказ, Порядок). 
	Проектом приказа утверждается порядок проведения обязательных предварительных при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров работников, в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний, перечень медицинских противопоказаний к выполнению отдельных видов работ в организациях пищевой промышленности, общественного питания и торговли, водопроводных сооружений, медицинских организаций и детских учреждений, а также некоторых других работодателей, которые проходят обязательные предварительные при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний.  
Наступление негативных социально-экономических, финансовых                      и иных последствий реализации предлагаемых решений, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности,                      не прогнозируется.
Предлагаемые проектом приказа решения не повлияют на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Проект приказа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе и иным международным договорам.
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