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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА



[bookmark: _Hlk177468988][bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk177463484]к проекту приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации «Об утверждении примерных дополнительных профессиональных программ –программ профессиональной переподготовки врачей по специальности «Сурдология-оториноларингология»»


Проект приказа Минздрава России «Об утверждении примерных дополнительных профессиональных программ –программ профессиональной переподготовки врачей по специальности «Сурдология-оториноларингология»» (далее – проект приказа) разработан в рамках реализации полномочий, установленных частью 3 статьи 82 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
Проект приказа устанавливает минимальные требования к реализации дополнительной профессиональной программы – программы профессиональной переподготовки по специальности «Сурдология-оториноларингология».
[bookmark: _Hlk177469094]Издание приказа Минздрава России «Об утверждении примерной дополнительной профессиональной программы профессиональной переподготовки по специальности «Об утверждении примерных дополнительных профессиональных программ –программ профессиональной переподготовки врачей по специальности «Сурдология-оториноларингология»» не потребует выделения дополнительных средств из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

