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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«Об учреждении премии Правительства Российской Федерации в области медицинской науки»

Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«Об учреждении премии Правительства Российской Федерации в области медицинской науки» (далее соответственно – проект постановления, Конкурс) подготовлен в рамках исполнения поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой от 3 июля 2024 г. 
№ ТГ-П12-20823, данного во исполнение подпункта «б» пункта 2 перечня поручений по итогам участия Президента Российской Федерации в Форуме будущих технологий от 18 апреля 2024 г. № Пр-755 об обеспечении организации и проведения ежегодного конкурса научных работ в области медицины (далее – Перечень поручений).
Премии Правительства Российской Федерации за научные работы 
в области медицины (далее – премии) будут присуждаться ежегодно гражданам Российской Федерации по итогам конкурсного отбора за научные разработки в интересах медицины, имеющие значительный потенциал для сохранения жизни и здоровья людей и (или) позволяющие решать ранее нерешенные проблемы в области профилактики, диагностики, лечения или реабилитации заболеваний (состояний) человека.
Исходя из положений Указа Президента Российской Федерации 
от 18 июня 2024 г. «Об утверждении приоритетных направлений научно-технологического развития и перечня важнейших наукоемких технологий», при определении номинаций Конкурса определены следующие приоритетные направления:
а) биомедицинские и когнитивные технологии здорового и активного долголетия;
б) технологии разработки лекарственных средств и платформ 
нового поколения (биотехнологических, высокотехнологичных 
и радиофармацевтических лекарственных препаратов);
в) технологии разработки медицинских изделий нового поколения, включая биогибридные, бионические технологии и нейротехнологии.
По каждому направлению ежегодно будет присуждаться 1 премия в размере 1 млн руб. по аналогии с размерами премий Правительства Российской Федерации по отдельным направлениям, таким как премия Правительства Российской Федерации в области транспортной науки и техники имени Владимира Николаевича Образцова, премия Правительства Российской Федерации имени Ю.А. Гагарина в области космической деятельности, премия Правительства Российской Федерации в области геодезии и картографии имени Феодосия Николаевича Красовского.
Предложения о присуждении премий будут предоставляться Межведомственным советом по присуждению премий Правительства Российской Федерации за научные работы в области медицины 
в Правительство Российской Федерации, сформированные на основании конкурсного отбора с учетом экспертных мнений.
Предлагаемые к реализации решения проекта постановления не повлекут отрицательных социально-экономических последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Проведение статистического анализа текущей ситуации и международного анализа не требуется.
Проект постановления не содержит требований, которые связаны 
с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения 
к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Положения проекта постановления не окажут влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Проект постановления соответствует положениям Договора 
о Евразийском экономическом союзе (подписан в г. Астане 29.05.2014), а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Реализация на практике положений проекта постановления не потребует увеличения численности органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления, изменения объема ‎их полномочий и (или) компетенции.
[bookmark: _GoBack]Проект постановления потребует на его реализацию ежегодно бюджетные ассигнования федерального бюджета на выплату до трех премий по 1 млн руб. каждая в размере 3 000,0 тыс. руб. и на организационные расходы (оплата изготовления 15 комплектов в составе дипломов лауреата премии, багетных рамок и футляров к них, почетных знаков лауреата премии и удостоверений к ним в соответствии с положениями постановления Правительства Российской Федерации от 4 июня 2019 г. № 717 «О почетных знаках лауреатов премий Правительства Российской Федерации, дипломе лауреатов премий Правительства Российской Федерации, внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации») в размере 225,8 тыс. руб. Указанные средства предусмотрены проектом федерального закона о федеральном бюджете на 2025 год и плановый период 2026 - 2027 годов.
